



Рабочий день солдата-почтальона начинается с сортировки корреспонденции

## Когда я на почте служил...

Долг Родине можно отдать без принятия присяги

Маргарита ЛИТВИНЕНКО

Свердловские почтовики готовы принять на альтернативную гражданскую службу до 25 юношей в каждую призывную кампанию.

Такой возможностью воспользовались с 2008 года пока только пять молодых людей – двое уже уволены в запас с Екатеринбургского почтамта, двое проходят гражданскую службу в роли почтальонов в Красноуральске и Серове. Екатеринбургца Павел Колтышев – наоборот, к исполнению служебных обязанностей почтальона он приступил всего две недели назад. Однако впечатлений уже много.

«Я не уклонист, – уточняет сразу Павел. – Не могу служить по религиозным и идейным соображениям – убежденный пацифист. При этом отлично понимаю, что должен свой долг отдать. Не подумайте, что на почте работа легкая, никто никаких поблажек для меня не делает. Службу гражданскую несущ в почтовом отделении №146. Участок у меня протяженный, дома частного сектора – 22 улицы, так что ноги к концу дня гудят. И собаки беспроблемные одолевают – еще не привыкли ко мне. Получать я буду восемь – девять тысяч, это, конечно, немного меньше, чем имел, работая инженером-программистом. Коллектив в отделении хороший, сплоченный, помогают мне советом, подсказывают. Особенно обрадовали подписчики – очень довольны, что появилась постоянная почта почти на два года».

Точнее сказать, на 21 месяц – именно столько по закону длится альтернативная служба. В основном она проходит в

### КОММЕНТАРИЙ

Игорь ЛЯМИН, военный комиссар Свердловской области генерал-майор запаса:

Альтернативная служба разрешена Федеральным законом №113 с 2002 года. В нашей области набор на нее начался с 2004 года. За это время изъявили желание пойти на гражданскую службу всего 30 свердловчан. Это очень маленький процент от всех призывников. К примеру, в нынешний весенний призыв область отправила служить в войска шесть тысяч юношей, а на альтернативную службу – одного Колтышева.

В законе прописан большой список мест, куда направляются проходящие альтернативную службу, среди них почта, хосписы, социальные учреждения... В основном непрестижный и малооплачиваемый труд. Большинство уральцев изъявляют желание служить в спецназе, в погранвойсках.

другом регионе – для Колтышева сделано исключение. На почте нести службу среди альтернативщиков считается престижным – другим предлагается работа дворников, разнорабочих, санитаров и уборщиков в больницах.

Попасть на альтернативную службу непросто. К примеру, Колтышев полтора года после окончания Уральского института бизнеса доказывал, в том числе и через суд, свое право на гражданскую службу. В то же время в УФС Свердловской области высоко оценивают подобную форму службы как перспективную и очень востребованную.

# В лесу родились ёлочки

На Среднем Урале прошла всероссийская акция «Национальный день посадки леса»

Анатолий ГУЩИН

Около 400 тысяч деревьев посажено в Свердловской области всего за один день – 12 мая. Участие в этом проекте приняли сотни различных организаций, в том числе сами лесничества области. Именно они, совместно с департаментом лесного хозяйства Свердловской области, и выступили инициаторами проведения акции на Среднем Урале.

Кстати, акция была организована в России в рамках объявленного Международного года лесов в 2011 году. Ныне она проводится второй раз. Федеральное агентство лесного хозяйства намерено сделать её ежегодной. Цель акции – привлечь внимание общественности к проблемам сохранения и восстановления лесов.

В Уктусском лесопарке Екатеринбург в этот день работали представители самого департамента лесного хозяйства, ГУ МЧС России по Свердловской области и волонтеры экологической организации «ЭКА». Они посадили более тысячи саженцев сосны. Но каких! По сути, уже больших деревьев высотой с рост человека.

Высаживать совсем маленькие деревья здесь рискованно, так как антропогенная нагрузка в парке слишком высока. Она может губительно сказаться на сосенках. Поэтому организаторы выбрали уже основательно окрепший посадочный материал.

А вот в саду лечебных культур имени Л.И. Вигорова Уральского государственного лесотехнического университета заложили аллею амурской сирени протяженностью целых сто метров. Заложку аллеи приурочили к 67-й годовщине Великой Победы над фашистской Германией.

«Заложить аллею в честь наших фронтовиков-ветеранов, которая со временем, конечно же, станет настоящим украшением города, уверен, хорошая идея, – сказал ректор УГЛУ Андрей Мехренцев. – Тем более сейчас перед университетом стоит задача расширения сада. Для этого вузу выделено более десяти гектаров земли рядом со вторым учебным корпусом. Так что перспективы развития у сада теперь большие. Надеюсь, здесь будет заложена еще одна аллея».

Как сообщили в департаменте лесного хозяйства, во всех лесничествах, а их в области 31, акция тоже прошла успешно. Например, в Нижнетагильском и Билимбаевском активное участие в посадке деревьев приняли школьники. Под руководством взрослых ими посаже-



Перед началом акции всех участников подробно проинструктировали – на каком расстоянии друг от друга нужно садить деревья, какой глубины ямку выкапывать

но около пяти тысяч сосен и елей.

По словам пресс-секретаря департамента лесного хозяйства Юлии Гибадуллиной, желающим принять участие в акции было много. Обращались простые граждане, пенсионеры и предлагали свои услуги. Но задействовать всех оказалось сложно. На следующий год организаторы акции пообещали учесть этот момент. Они заранее определят площадки, куда люди смогут приехать самостоятельно и посадить те или иные деревья. Информацию об акции заранее размещают на сайте департамента.

## Скрестите пальцы. На клавиатуре

Столица Урала надеется заполучить ещё один мировой чемпионат

Алевтина ТРЫНОВА

Международный командный чемпионат по спортивному программированию проводится ежегодно с 1977 года. Россия и страны бывшего СССР входят в Северо-Восточный Европейский регион, который делегирует на финальный турнир 10-12 лучших команд. В следующем году IT-соревнования планируется впервые провести в России – в Санкт-Петербурге.

Кроме Екатеринбурга, на принятие престижных соревнований претендуют города Рио-де-Жанейро (Бразилия), Амритавури (Индия) и Пукет (Таиланд). По мнению рек-

### КСТАТИ

тора Уральского федерального университета Виктора Кокшарова, шансы на то, что заявку рассмотрят положительно и к нам приедут лучшие ит-шники со всего мира, очень велики. «Оргкомитет был настолько очарован уральской столицей и нашим университетом, что ими было принято решение в сентябре этого го-

да посетить Екатеринбург и УрФУ и поближе познакомиться с нашими возможностями», – добавил ректор. Стоит отметить, что впервые команда математикомеханического факультета Уральского госуниверситета (ныне Уральского федерального) попала в финал международных соревнований в

# Кто сказал «му-хрю»?

Первые в России трубокозубы появились в Екатеринбургском зоопарке

Алевтина ЧЕРКАСОВА

Несколько особей удивительных животных прибыли одновременно в зоопарк Екатеринбурга и Казани. Трёх самок и двух самцов привезли из питомника Танзании в конце апреля. На днях новосёлов представили на всеобщее обозрение.

Премьерный показ в уральском зверинце вызвал небывалый ажиотаж. В особенности были взволнованы дети, которым явно не давал покоя вопрос, кто же всё-таки сидит за стеклом вольера? Ушастый муравьед или длинноногая свинья? Голый заяц или мини-кенгуру? Это млекопитающее похоже сразу на всех перечисленных. Весит 50-70 килограммов, в длину (вместе с хвостом) достигает полутора метров. Преимущественно молчаливое, но периодически мычание, сопящее и похрюкивающее. Трубокозуб назван так из-за своеобразного строения коренных зубов, которые состоят из сросшихся трубочек, лишенных эмали и корней.



В Екатеринбургском зоопарке сейчас проживают три таких красавца. Точнее, красавец и две красотики. Имена для них пока не придумали. Этим летом все желающие смогут предложить свои варианты – традиционный конкурс на лучшие клички для новичков состоится в июне

Эти животные удивительны не только своим внешним видом, но и незаурядными способностями. Чтобы прятаться от хищников и добывать насекомых, они отлично роют норы, причём с потрясающей скоростью: яму глубиной в один метр могут выкопать всего за три-четыре минуты. Их мощные лапы с длинными когтями позволя-

ют с лёгкостью проломить стенки термитника или достать из-под земли лакомую личинку. Кстати, очень подвижный и клейкий язык трубокозубов может высовывать

площадь и «убранство» вольера. Кстати, содержание этих экзотических зверей – удовольствие не из дешёвых. На прокорм лишь одного из них требуется около 50 000 рублей в месяц. Зато сами животные доставили Екатеринбургскому зоопарку бесплатно, благодаря спонсорской помощи.

В новом доме животные вполне освоились и уже проявляют дружелюбный, добродушный нрав. Сотрудники зоопарка надеются, что когда-нибудь удастся получить от них потомство, однако в условиях неволи трубокозубы размножаются крайне неохотно. Сегодня во всех зоопарках мира насчитывается всего 90 особей.

### МЕЖДУ ПРОЧИМ

Этот вид до сих пор остаётся малоизученным. Неясно, к примеру, их эволюционное происхождение (предполагают, что существовали миллионы ушастиков ещё во времена динозавров). Неизвестно также, сколько всего особей осталось на планете. Между тем в некоторых сельскохозяйственных районах Африки вид почти полностью истреблен. На трубокозубов охотятся преимущественно ради мяса, по вкусу напоминающего свинину, и прочной шкуры.

Чтобы подобрать для этих прожор наиболее сбалансированное меню, состоящее из сухого и «живого» корма, сотрудники Екатеринбургского зоопарка поддерживали связь с опытными европейскими специалистами, в частности, представителями чешского зверинца. Там также советовали, какими должны быть оптимальная температура,

Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации.



Соня Шестакова, которая помогла маме в изготовлении свадебной куклы, не удержалась от фотосессии с «Розовой невестой», выполненной другим мастером – Алёной Смирновой

